

铜川地区 今天白天到晚上,阴转多云,最高气温
天气预报 5℃,最低气温-4℃,明天多云转晴。

铜川日报社出版 2023年1月22日 星期日
癸卯年正月初一
新闻热线:0919-2681731 E-mail:tcrbsywb@163.com 今日4版

128条全国乡村旅游 精品线路伴您欢喜过年

新华社北京1月21日电 (记者 徐壮) 在新春佳节到来之际,文化和旅游部推出“乡村四时好风光——瑞雪红梅 欢喜过年”全国乡村旅游精品线路128条。

据介绍,这些乡村旅游精品线路突出冬季和春节时令特点,以民俗文化、节庆活动、赏冰玩雪、乡土美食、合家出游等重点推荐内容,带领游客“云游”乡村美景,发现乡村好物,通过线上线下渠道满

足人民群众节日物质文化需求。线路将在文化和旅游部官方网站首页上线专题进行图文、视频展示,并联合各媒体渠道、市场平台,开展立体宣传推广。

2022年以来,文化和旅游部策划开展“乡村四时好风光”全国乡村旅游精品线路遴选推广,已推出4批精品线路,众多有特色、有内涵、有品位的乡村旅游线路受到普遍关注和广泛好评。

新春祝辞

(2023年1月21日)

中共铜川市委书记 李九红

一元复始,万象更新。明天就是农历兔年了,我在这里向全市父老乡亲拜年,祝大家春节快乐,幸福安康!

刚刚过去的一年,极为不易,极不平凡。我们战胜了众多挑战,经受了诸多考验,保持了稳中向好的势头。

这一年,我们经历了许多大事。党的二十大胜利召开,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的号角。习近平总书记来陕瞻仰延安革命纪念地,让我们倍受鼓舞、倍感振奋,为我们牢记嘱托,实干奋进提供了强大的精神动力。

这一年,我们同心战疫情,竭力守护群众生命健康。千名党员干部下沉社区、村组志

愿服务,广大干警全天候驻守交通卡点,广大医护在最前线与疫情斗争,广大群众合力筑牢疫情防线,我们快速果断处置多轮输入疫情,平稳有序度过了疫情寒冬,即将迎来生机勃勃的暖春。

这一年,我们齐心协力谋发展,全力以赴推动高质量全面转型。稳链保畅,助企纾困,带动消费一揽子政策,助推经济增长。着眼打造科创转化、先进制造高地,主动融入秦创原创新驱动平台,高新技术企业数翻倍增长,建成投产13个产业链项目,发展动能日趋强劲。

这一年,我们用心办实事,尽力而为回应群众“急难愁盼”。以“百日督帮”“清零削弱”行动巩固拓展脱贫攻坚成果,改扩建23所中

小学幼儿园,省属公立本科院校筹建取得实质进展,完成市群众艺术馆迁址、市图书馆改造,全年收获了281个蓝天,群众生活品质有了新的改善。

幸福都是奋斗出来的。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,我们要牢牢把握团结奋斗的时代要求,大力弘扬伟大建党精神、照金精神,只争朝夕、奋发有为,低调务实、埋头苦干,在新征程上奋力谱写高质量发展全面转型发展新篇章,开创幸福美丽铜川新气象。

过年是合家团圆、展望来年的时刻。让我们衷心祝愿铜川发展越来越好!祈愿国泰民安、家和万事兴!

新时代新征程新伟业

劳模精神是一面旗帜,汇聚着最朴素的情感,为事业劳动可敬,为社会劳动光荣。铜川市耀州区劳模协会成立6年来,凝聚劳模力量,发挥劳模作用,弘扬劳模精神,在耀州高质量发展中展现出了劳模群体的担当作为,让劳模精神熠熠生辉,成为铜川叫得响的“金字招牌”。

为情怀所动,向信仰而行

巍巍照金,群山环绕,清澈的沮水河从山间蜿蜒而过。大山围出了美景,也围出了贫困。铜川市7个深度贫困村,全部位于耀州区。

脱贫攻坚战中,各级劳模成为了中坚力量。

2017年1月9日,耀州区劳模服务队进村帮扶活动启动,现场锣鼓声声,红旗猎猎,耀州区四套领导班子主要领导参加,为劳模服务队壮行。

时值雪天,山路冰雪未融,但劳模帮扶队员们热情未减,120名劳模被分为9支队伍,为435户贫困户1361人进行新春送慰问,并以此为契机开展长期结对帮扶。

“没想到现在还有这么穷的人。”

“自己本身也是农民,现在挣了钱,过上了好日子,但离农村过去的生活越来越远了。”

“自己一顿饭花的钱,可能抵得上一个贫困户一个月的生活费。”

现场有人掉泪,有人捐款,有人感慨万千。

照金镇梨树村地多劳力少,第一小分队捐资8.35万元,为村上买来大型拖拉机及农业耕作机械,并扶持成立农业耕作合作社。第二小分队资助苹果专用肥26吨,与梨树村签订了苹果收购承诺。第三小分队为小丘镇文岭村60岁以上的253名老人免费体检,为贫困户买牛八头。

事成于行,力生于众。第四分队为瑶曲镇闫曲河村捐赠肥料,开展义诊、义演、法制宣传。第五分队为石柱镇郑家河村贫困户送葡萄苗200株,并提供技术指导。第六分队为孙塬镇惠源村的贫困户送化肥、米、面、油,为17户贫困户发放500元资金发展花椒产业。第七分队为庙湾镇水村贫困户送化肥14吨,扶持发展连翘产业。第八分队支持锦阳路街道苏家店村发展蔬菜产业,送化肥2吨,资金1万元。第九分队在董家河镇阳凹村走访中得知贫困户阮建利一家人生活十分不易。耀州区劳模协会秘书长赵耀宁个人带头认捐2万元,随行其他劳模和镇村干部现场义捐31500元,时任耀州区总工会主席张凌宇现场义捐3000元,帮助阮建利做手术。

劳模服务队成立后,在耀州区劳模协会组织下,开展了一系列卓有成效的帮扶活动。耀州区劳模协会会长冯玉清说:“自2017年初组建劳模服务队以来,全区累计开展实用技术培训216次,实施产业扶贫项目58个,帮建基础设施132处,劳模个人捐款64万元,项目帮扶63项,投入资金480万元,为全区脱贫攻坚作出了重大贡献。”

散是满天星,聚成一团火

习近平总书记在党的二十大报告中提出,要在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,培育时代新风新貌。

2016年8月,耀州区劳模协会成立,省劳模冯玉清当选为会长。劳模都是精英,如何能把这些人团结到一起,把劳模协会建成劳模之家?(下转第四版)

把一百二十名劳模写进奋斗的时代

本报记者 杨佳 通讯员 张英杰

李九红在检查春节期间安全生产工作时强调

把责任落实到末端 将措施细化至点位 让全市人民群众过一个安全祥和的春节

本报讯 1月21日,市委书记李九红到印台区、王益区、耀州区、新区,检查春节期间安全生产工作,看望慰问坚守一线工作人员。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实省委省政府工作要求,把责任落实到末端,将措施细化至点位,让全市人民群众过一个安全祥和的春节。市委常委、市委秘书长韩晓晖参加。

市燃气公司LNG应急调峰储备站建成投运以来,有效缓解了全市冬季用气高峰紧张局面。李九红实地察看了解燃气供应保障和安全管理落实情况。他指出,节日期间万家团圆,生活用气进入高峰时段,要在加强储存装置巡查,切实保障运行安全的前提下,充分发挥好储备站调峰保供作用,全力保障燃气平稳

供应。李九红来到耀州区210国道香山加油站,察看汽柴油供应、消防设施配备等情况。他强调要合理搭配值守人员,严格执行管理制度,确保遇到风险能及时发现、出现状况及时应对,有效保障节日期间安全运营。

在王益区川口汽车站,李九红询问乘客流量、安全管理等情况,强调要把安全检查落实到每一辆车,把安全教育落实到每一名驾乘人员,以扎实细致的前端管理有效保障群众安全出行。李九红走进市交警支队交通安全指挥中心,听取道路交通运行监测和车辆安全检查情况汇报。他指出,春节期间人流车流加大,要加强监测分析和数据运用,聚焦重点路段、重要节点、重点车辆开展监管检查,对超员超速、酒后驾驶、携带危险物品等

行为严格依法依规处置,坚决防范遏制安全事故发生。

李九红在检查中强调,春节期间安全生产须臾不可放松。全市各级应急指挥体系要始终保持激活状态,强化值班值守和信息报送,做好风险研判和指挥调度,以“时时放心不下”的责任感把安全生产牢牢抓在手上、落在行动中。要针对节假日事故易发领域和重点部位,切实摸清底数、找准问题,全力抓好整改,堵塞漏洞,把隐患扑灭在萌芽状态。要高度重视假期值守人员安全培训,有效提升安全风险识别、突发状况应对能力,统筹做好排班轮休和生活保障,让大家安心值守、用心工作,切实守护好人民群众生命财产安全。

人间烟火处 年味正浓时

本报记者 张创摄影报道



卖灯笼的商家告诉记者,因为今年很多外地工作的人都回来了,估计销量会不错,所以多进了点货。 本报记者 张创摄



生意不错,老太太喜笑颜开。 本报记者 张创摄



年货市场上,在人头攒动的“热乎劲儿”与脚不沾地的“忙碌劲儿”里,回暖的消费与市场展现出新气象。 本报记者 张创摄

除夕更闹人不睡,厌钝钝滞迎新岁。随着新年的钟声临近,奋斗了一年的游子纷纷回家,年味从火里的祈愿,穿梭过返乡的火车,拥挤了街市的喧嚣,点燃了爆竹的喜悦,升腾了团圆的饺子,幻化成欢聚一堂的幸福。此时此刻,在人间处处烟火中,最美不过浓浓的年味。

辞旧迎新,金兔送福。随着疫情防控进入新阶段,我市各商圈集市人头攒动,大街小巷张灯结彩,又恢复了久违的热闹,城市也在“烟火气”里渐渐复苏。兔子在中华优秀传统文化中是祥瑞的瑞兽,让我们怀着对未来的美好向往,在万象更新、奋进勃发的2023年,脚踏实地,“卯”足干劲,努力在推进高质量全面转型发展中凝聚磅礴力量,继续在奋斗新征程中展现新作为,创造新伟业!



琳琅满目的年货让人们目不暇接,到底买点啥好呢? 本报记者 张创摄